En sesión celebrada el día 2 de septiembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la exención de estudiar euskera en la enseñanza no universitaria de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de septiembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta, para que sea respondida por escrito:

El Decreto Foral 159/1988, de 19 de mayo, por el que se regula la incorporación y uso del vascuence en la enseñanza no universitaria de Navarra, establece en su artículo 5.4:

“Quedarán exentos de la obligación de acreditar el conocimiento del vascuence los alumnos con residencia temporal o no habitual en la zona, siempre que justifiquen tal extremo y soliciten dicha exención en el modo reglamentario que se establezca.” 

Ya sabemos que excepciones así han sido habituales, pero llama la atención ver que, especialmente en determinadas zonas,  la excepción se convierte en procedimiento habitual. En el instituto de Lekaroz, por ejemplo, más del 70% de alumnos que estudian en el modelo A están exentos de estudiar euskera. Dicho porcentaje nos sorprende por ser tan elevado. Por tanto, quisiera conocer:

1. ¿Qué justificación se exige a los alumnos para quedar exentos de estudiar euskera? Es decir, ¿qué procedimiento se utiliza? ¿Qué acreditación o certificado han de presentar?

2. ¿Hay algún alumno que esté exento de estudiar euskera, aun sin cumplir los requisitos establecidos en el decreto, ya sea en Lekaroz o en cualquier otro centro? Si es así, ¿cuántos son y cuál es la razón?

3. ¿Se ha rechazado en el curso 2012-2013 alguna solicitud de exención de aprendizaje del euskera presentada por algún alumno? Si es así, ¿cuántas y por qué? 

Pamplona, 28 de agosto de 2013

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

